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2= INSTITUTO SUPERIOR POLITECNICO DE TETE

COMISSAO DE EXAMES DE ADMISSAO

EXAME DE MATEMATICA - 2018

Duragao: 120 minutos

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUCOES:

1. A prova é constituida por quarenta (40) perguntas de escolha multipla, todas

com quatro (4) altenativas de resposta, estando correcta somente UMA das

alternativas.

2. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no

iniclo desta prova. Nao sera aceite qualquer folha adicional, incluindo este

enunciado.

3. N3o é permitido o uso de maquina de calcular e todo tipo de equipamento

electronico.
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1. De duas proposigdes p ¢ , sabe-se que ~ (pv - ) ¢ verdadeiri.
Pode-se, assim, concluir que:

A pesF ¢ gl B pesl’ ¢ qe» FCopes ]’ ¢ e D pesl ¢ o< V

: 2
2. Considere a condiciio p(z) definida por v +1=0.
Dada uma condigio qualquer q(x), pode concluir-se que, em Q, p(x) A g(x) ¢ uma

condigiio: .
A. cquivalente a q(x). B possivel (nio universal). C. impossivel D. universal

. — . -1 2 s B i e » Wi aize
3. Seja dado um polinémio P(x) =3y +dx” -=3x-2. Os valores que representam as raizes

deste polindmio siio:
A l.-1/3¢2 B.1,-1/2¢3 C1.-2¢2/5 Dil-le2

10a’h’ + 8ab’

rs

2ub’

AN | .
A.M B 5a'h' +4 C a'h +4 D. 5a’h +4

4. Sc¢ja dada a expressio algébrica , o resultado da simplificagio é:

5. Sendo k um mnumero real, sabe-se que a fungio polinomial f definida por
f()=2x" +x' =507 + & ¢ divisivel pela fungiio g definida por g(x) = x+3 Qual é o valor

de k?
A - 60 B.-70 C.-80 D.-90

6. No inicio de 2016, uma loja de desportos pés a bola de futebol do Mogambola 2016 a
venda. O dono da loja estimou que na primeira semana, conseguiria vender 30 bolas ¢, na
quarta semana, 75 bolas. Suponha que a relagiio entre cada semana que passou e o ndmero
de bolas vendidas foi definida por uma fungiio afim. Scja [ a fungio que di o nimero de
bolas vendidas na semana v, Quantas bolas vendeu a loja na sexta semana (desde o inicio
da contagem)?

A100 B 105 C. 110 D 115

7. Parn x > 0. qual das scguintes alternativas ¢ verdadeira?

A3 >4 B.7'>5" C9'>8" D (176)" > (1/2)"
) 1

8. A incquagiio 8" > E . lem como solugiio a desigualdade:

3

J 3
A x>— -B.,\')-— C _1').._i D Ty e
3 4 3

9. A solugdio da cquagio 2" = 32 ¢
Al B4 Cd D11

1/6
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10. A solugito da equagito loy = -1 &
A= B. l/c C. 1 D: Nio hil solugiio possivel

IL.Se f(x)=x=-7 ¢ g(x)e J4 = x . entiio qual é o dominio da fungiio L 7
[
A ]— c-c.4[ .B. ]—oc.-l] G ]4,+-cc[ D. [4,+u:[

12. S¢ & = b.entdo log , b7 ¢ igunl:

; a
A 3a -3 2a C.a D. S
13. Nas figuras seguintes estio representagoes graficas de duas fungdes fe g.
Y

Qual das igualdades seguintes ¢ verdadeira?

) ‘ X 1 .
A gv)=[f(20)-2 Bigixv)=2/(v)-2 C. g(x)= /l;)—.’l D. g(\.\')u;}(_\')+2
14. Considera a fungiio f, de domitiio R, dehinida por f(x) = Jr+2ea fungio afim g,
representada graficamente na figura abaixo,

y o
5.«

Indique o valor de f((gof )(4h)).
Al 13,2 C. 4 D.3

- .- - ’ - - =
15. Num triangulo rectingulo, o ¢ a amplitude de um angulo agudo ¢ 1y = /2

Qual ¢ o valor de sena +cosa”?

A \/3 + \/a B. -\[j + \/_(; C. \’E + \'3 D. \‘JE gl \E
3 6 3 6
16. A expressiio 255" corresponde a:
3] I d e o
s L s 422 g 42 b 12F
17 12 17 2

2/6
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17. Se o perimetro de um sector ¢ 4 vezes sen raio, entio a medida em radianos do dngulo

central do sector ¢

AT B. C. 4 D.2

2t

4
J

5 ;
8. Se cosO = T e (g0 >0, entdo senl ¢?

2 5

J\.—l— B.-i C.i D. =
13 12 13 12

19 A fungio y = 3c05'—:. tem o Seu maximo em:

Al B.2 -G 3 D 4

20. A fungio f, de dominio [0.3—;2]. esta definida por f(x) = 2cosx - J3

Qual ¢ v conjunto de zeros de f?
brg 7 T
A2 (PR G fm S
6 O 6 6

21. A Tungiio g esta definida, em R, por g(x) = cos(kv), £ =0

|-J
-]
!

3 M A
5e]

Esta fungiio é periddica, sendo o seu periodo igual a Qual pode ser o valor de k?

o

Al B.2 G: 3 D. 4

5 . . b1 . . _ . .
22, Indigue, no intervalo |- —,0(, o conjunto solugio da incquagio cos(3x) >

2

b1 T noon I b/
A l__‘n[ B l-—.oJ Ie --.-—[u]o. J D ]-—.~—}u[|_l,—[

9 9 279 2
23. Na figura estio representados, num  referencial a.n. a0y, a circunferéncia
trigonométrica ¢ o tridngulo [OPA]. Os pontos A ¢ B tém coordenadas (-1, 0) ¢ (1, 0).
respectivamente. I’ ¢ um ponto da circunferéncia ¢ @ ¢ a amplitude do angulo BOP, sendo

o.f[
-

(N I

a e

Y

Quaul das expressdes seguintes representa a medida da drea do triangulo [OPA| em fungio
de a?
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1 (I +cosa)t sena B cosa * sena C sena D cosa
A 5 i 5 5 )

. " ., n=3
24. Sobre a sucessiio (Uy,) sabe-se que YneEN U, |, -U = :

n+1
Entio, podemos afirmar que (Uy) ¢
A. limitada. -B. ndo monotona C. crescente. D. decrescente.
1

25. Considere o sucessio (¢,) tal que VHEN -5 <a, < -I.
Qual ¢ a afirmagio necessariamente Mlsa?
A: -1 ¢ o primeiro termo de (a,). ‘BT (a,) ¢ scmpre negativa C. (a,) ¢ majorada ¢ minorada

D. (a.) ¢ majorada mas ndo minorada
n

. - [ . .
26. Seja (Uy) a sucessiio defimda por U = g (¢ ¢ o namero de Neper).

Entido, (U,) ¢ uma:

AT progressiio aritmética creseenle B. progressdo aritmética decrescente
Cj progressio geomdtrica crescente. D. progressio geometrica decrescente.

27. Considere a seguinte sequéncia de (ridngulos equiliteros.

\

A \

Sabe-se que o comprimento do lado do primeiro trifingulo ¢ 1igual a uma unidade ¢ o lado

de cada tridngulo mede duas unidades a mais do que o lado do tridngulo imediatamente
anlerior.

Qual ¢ o termo geral da sucessio dos perimetros dos tridngulos?

AL 37 B. 2% +1 C. 6n-3 . 3n+2
38 15
28. O termo geral da sucessiio [ =, —, —, .| &
71115
Sn-2 4n+3 - Sn-2 Sn-=2
Aoa, = —— B.a =—— C.a =—— D.g =—=
4u+3 Sn-2 dn+2 T 8n-1

29. A, B ¢ C siio trés corredores de [ormula 1.
Na disputa de uma corrida, ¢ duas vezes mais provivel que venga B do que venga C ¢ de
que venga A do que B.
Qual & a probabilidade de que B ou C venga?
]
A. i B. =
7 7

~ | —
<
~d |
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30. Consideremos um segmento com o comprimento de 2 metros e sobre cle marquemos
outro segmento de comprimenio 40 cm.

Sobre o segmento maior marquemos A sorte um ponto. Qual a probabilidade que o ponto
marcado se situe sobre o segmento menor?

R B. L € i s
30 5 10 100

31. Seja fuma fung¢do continua de dominio R,
Qual dos seguintes conjuntos niio pode ser o contradominio de f?

Ax [0.1] B. [-1.1]\{o} C. D= D. b

32. Qual é o valor de lim — ) 2
r=2" oyt o=
A0 B.2 C. +x= D. —c
—— <=x<|
33. Dada a fungio f(v)={"" I . A assimptota vertical é:

v+]|le=xazl

A —x B. -« C D. -l
34. Qual ¢ o valor de lim _t

—0" | - cosx
A.2 B += C.0 D. 1

35. Seja dada a fungio f(x)=(¢™") ", ovalordo lim f(x) é

-4

I
A.0 B.e C. - D. 1
(.’_
36. Scja dada a fungiio y = —— entiio )" serit igual a:
L d
— XS€NX + COSX = XSCNX = COS Y - XSCNX + COS v - XSCAY = COS X
A, — B. - C. D.
X xX° X hy

37. Considerc a fungio g, definida em R, por g(v) = In(4*).
Qual ¢ o valor de g'(1)

A.[—— B.4 C. 4In4 D. Ind
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38. Na figura exti parte da representagiio grificn de uma fungiio f.

y

N -

W L}

Indique o valor de /'(07), derivada lateral esquerda de fno ponto 0.
A0 B.1 C.2 D. +=

39. Considere uma fungdo f, de dominio R, tal que a derivada de f ¢ dada por
\ =4

J(x)=(x=3)".

Qual das alirmagdces segnintes ¢ verdadeira?

A. a lungdo flem um extremo relatuvo para x =3

B: a fungdo f tem um extremo relativo para x = =5

C. o grifico da fungiio ftem um ponto de inflexiio para x =5

D. o gralico da fungiio f tem um ponto de inflexio para x = =5

40. De todos triingulos isGsceles de perimetro igual a 3, qual ¢ o de drea midxima?

-AT ¢ equilitero de lado 1. B. ¢ equilitero de lado 3 C. ¢asoscele de lado 1
D. ¢ 1soscele de lado 3

6/6



